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Radicales

Definicién

Llamamos raiz n-ésima de un nimero dado a al numero b que elevado a nos da a

Ya=bob"=a

Un radical es equivalente a una potencia de exponente fraccionario en la que el
denominador de la fraccién es el indice del radical y el numerador de la fraccion es el

exponente el radicando.

Propiedades
Raiz de un producto

La raiz n-ésima de un producto es igual al producto de las raices n-
ésimas de los factores.

1 1 1
Demostracion: |Yab = (ab)" = a"b" = Yatb

Raiz de un cociente
La raiz n-ésima de un cociente es igual al cociente de las raices n-ésimas del dividendo y
del divisor.

a %a .

nfl— —

= 52 _ Y2
b b 378

1

. d d an
Demostracion: |Nf— = 1 —| =—=

bF
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Raiz de una potencia
Para hallar la raiz de una potencia, se calcula la raiz de la base
y luego se eleva el resultado a la potencia dada. ifg _ 3> =[.§f§'}3

7 - (&

- ]

p 1P
) = = p
Demostracion: Ql'ap =a" = a"] = (Q‘E)

Raiz de unaraiz

La raiz n-ésima de la raiz m-ésima de un nimero es igual a la raiz nm-ésima de
dicho nimero.

1
Demostracion: |5 '@fg = {am

Simplificacion

Racionalizacion Cuando el denominador

es un radical

Racionalizar una expresiéon con un radical en el denominador, . 135 IF i
consiste en encontrar una expresion equivalente que no tenga P “ds d= 5
raices en el denominador. 5 P I

Para ello se multiplica numerador y denominador por la 3 e
expresion adecuada para que, al operar, la raiz desaparezca. 1 __IWx _Nx | Nx

Si el denominador es un binomio se multiplica el numerador y el et ARG T X
denominador por el conjugado* del denominador.

Cuando el denominador
« El conjugadodea +besa-b es un binomio

1 J5+45
V543 (J5-43)(V5+45)

_5+43 _5+43

5-3 2
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Simplificar un radical

Simplificar un radical es escribirlo en la forma mas sencilla, de
forma que:

« El indice y el exponente Sean primos entre si.
* No se pueda extraer ningun factor Del radicando.
« El radicando no tenga ninguna fraccién.

Operaciones con radicales

Sumay Resta de Radicales

Para sumar o restar radicales se necesita que sean semejantes
(que tengan el mismo indice y el mismo radicando), cuando esto
ocurre se suman 0 restan los coeficientes de fuera y se deja el
radical.

Producto de Radicales

Para multiplicar radicales se necesita que tengan el mismo indice,
cuando esto ocurre el resultado es un radical del mismo indice y
de radicando el producto de los radicandos.

Si tienen distinto indice, primero se reduce a indice comun.

Cociente de Radicales

Para dividir radicales se necesita que tengan el mismo indice,
cuando esto ocurre el resultado es un radical del mismo indice y de
radicando el cociente de los radicandos.

Si tienen distinto indice, primero se reduce a indice comun.

Prof. Arias Cintia

G -7 - 3
P = a7

JB+Z =27 +42 =
=22+42=32

WX+ 8 = sk = 2dx

B - {747 - 55 - 72

el - T - 7
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Trabajo practico

. Escribe como potencia de exponente
fraccionario:

a) 5 b) ¥
) A= d) #=
. Escribe como un radical:
1 3
a) 37 b} 5%
1 5
c) x5 d) x?

. Simplifica los siguientes radicales:

a) 425 b) 48%
c) W E T

. Extraer todos los factores posibles de
los siguientes radicales

a) {18 b) ¥16
c) Jaa® d) J58abc’

. Introducir dentro del radical todos los
factores posibles que se encuentren
fuera de &l.

a) 345 b} 243
) 325 d) ab*¥a'b

« Beduce al minimo comin indice los
siguientes radicales.

a) 4543 b) ¥4:453:42

€ iE:57:42 d) 340235

. Suma los siguientes radicales indicados.
a) 445 - 125 -0

b) 735 — 147 + /675 - 412

c) 175 +463 2428

d) «.I'Ear% 45 = 24125
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8. Multiplica los siguientes radicales

a) 346 b) 5+/23+5

) ¥z d) Va2

o) V2ab B A5
9. Multiplica los siguientes radicales

a) (V2432

B) (745 +5y3)-2.3
c) (243 +4/5-542)- 442
d) (45 +43)-(5-43)

10. Divide los siguientes radicales

a) Jex b) Y75y’

W3x Sy3xy
a9 Jox d) Jasb
Px ::._fqal
SE] i
% "=
11. Calcula:

b) $x2if®
d) =242

a) 242
c) ﬂlxaﬁxlﬂ

12. Racionaliza.

a) 32; b) %
13. Racionaliza.
s YR
o 4 - i"ﬂ 9) 1."5“% 1
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